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Yecnoeue. Kakoil o0beM 3afiMeT YTapHEBIH Ia3, BBELISIIAIOMIHIICA MPH IIOTHOM
CTOPaHHH JPEBECHHBL VIVII HWIH APYIOro TOIUIHBA B IIOMEMIeHHH (OaHBKa «II0
YepHOMY») CO ClIeAyIOMHMH mapameTpamu: 1=4.0 a7 — quHa nomemeHud: n=2.0 v —
mupHHa noMemeHusd: h=3.0 m — BeIcOTa moMmemeHHd. Macca TommBa m=12 xe;
K03(purmenT cropanug k=0.8: ko3 (pHULIHEeHT, OTBEUAIOIIHII KOIHUECTBY VIJIepoa,
IIOJABEPraoIIerocs  HEeNMOIHOMY  cropaHur  (obpasyromemy CO)  y;=0.1:
KO3(p(pHuIMeHT, OTBeyarllMii KOIHUYecTBY Vyriaepoaa, olpasyrwomero CO BO
BTOpHUHOM mporecce, W»,=0.15. T,=40°C=313K: P1=780 mm.pm.cm. Onpeneinurs, ¢
KAKO# BBICOTHI IIOMEIIeHHs OyAeT HAUHHATHCS 30HA. 3all0OHEHHAs YTapHBIM Ta3oM.
VIIpOIIeHHO ITo7IaraeM. 4To YrapHBIH ra3 pacroaaraeTcsa BBEpXY H He CMEIIHBAETCS C
OPYTHMH ra3aM.




Peuterue:

CuynTaeM, 4UTO BCe CropeBllee TOIUIHBO — YHCTHIA yriepox. Torma ero
KOJIMUECTBO OIpeaedeTcs MpPOH3BeIeHHeM MacChl TOIUIHBA Ha Ko3((HIMeHT
CTOpaHM:

m; =mxk (1.5)
i m; =12 < 0.8 =9.6 xe.

[TpH cropaHiy TOIUIHBA IapalIeIbHO HAYT ABa IIpoLecca:

C+Og_’COQT (16)
2C+ 05— 2C01. (1.7)

YacTe YITIEKHCIOro ra3a BCTYIIAeT BO BTOPHYHYIO PEaKIHI0 C pacKaleHHBIMH

VIJIAMU:

CO, +C=2CO. (1.8)
Macca yriepoa, y4acTBYIOIIEro B peakiui (1.6). paBHa
mp =1my ~ (1.9)

HIH 1 =9.6 < 0.1 =0.96 xe.
Macca yriepoza, y4acTBYIOIIET0 B peakiui (1.7), paBHa
m; =11y < Y (110)
HWIH 1 =9.6 < 0.15=1.44 xe.
Odmrag Macca yriepoaa. odpasyromero CO, paBHa
ny =10, + 0y (1.11)
wim my=096+144=24xe.




JI711 mpoCTOTHI OyAeM CUHMTATh, YTO BECH MPOIecC 00pa30BaHHUA YIapHOIO rasa
uner mo peakuun (1.7). Hcxomd W3 COOTHOIIEHHS MacC, VYYacTBYIOINHMX B
XHMHUECKOH peaklHH (CM. IMOSCHEHHI K pelleHHr0 3aJaHud 1.1), HaxoaumM maccy
00pa30BaBIIIeroCcsA YTapHOro rasa.

Mc
S et (1.12)
Mec

HITH neco = et =5.6ke
12

(MomekyapHYIO Maccy CO HaxXoaAuM KaK CYyMMY aTOMHBIX Macc yriaepoaa H
kuciaopoma:. kodpduuueHtsl mepex CO u C B ypaBHeHHH (1.7) B3auMHO
VHHUTOKAKTCA).

OO0peM, KOTOPBI 3aiMeT 3TO KOIHUYECTBO YTapHOI'o ra3a MpH HOPMAIBHBIX
YCIOBHAX. COCTABIIAET:

Veom—20% 42> 4n—44307 HWTH 4,480 2.
(0.028 kr — macca ogaoro Mot CO: 22.4 1 — 00BeM. 3aHHUMAaeMBIH OJJHHM MOJIEM
ra3a IIpH HOPMAIbHBIX YCIOBHAX — CM. IIOSICHEHHA K PeIleHHo 3a1aHud 1.1).

ITo ypaBHEHHIO OOBEIHHEHHOTO I'a30BOI0 3aKOHA HAHIeM HCTHHHEIN 00BEeM
yrapHoOro rasa npu T=313K:
PoV oI

PTo
rae Vy=V-0=4.480 i sl 0—=2713K. Py=760 mm.pm.cm.
760Mm. pm.cm.x 4,480 x313K 3

Virer = ~5.0M.
780Mmm. pm.em.x 273K

(1.13)

Virer =




H/IH

[T1omane noMemmeHyus paBHa S =1xn=4x2 = 8ar.

OHpe,Z[efIHM BBICOTY 30HEI, 3aII0/IHEeHHOH VTapHBIM I'a30M:
Vier 3 5.000
S

Rx.=

=0.625m.

CremoBaTellbHO, YTapHBI ra3 3aloaHUT IToMelleHHe Bhime VpoBHA (h — hy)
3m—0,625Mm = 2,375 m.
OTBeT: 30HA. 3alI0JTHEHHAA YTapHBIM Ia30M, HaXOQUTCSA BEIIIE VPOBHA 2,375 .

BapHaHTBI AT BBIIIOTHCHIA 3aJaHHA

Tabnupa 1.2

NeNe | m, ke | Ty °C Py, K 8 W5 LM n. M h. M
MAMpM.CM.

1 ) 42 780 0.75 0.1 0.15 2 4 2
s 25 46 784 0.83 0.18 0.17 Z:5 5 37
3 17 50 786 0.82 0.19 0.18 8 3 2.7
4 24 54 785 0.76 0.17 0.19 3 6 2:7
5 19 40 788 0.79 0.2 0.14 3 3 3
6 31 58 787 0.77 0.3 0.12 2 4 2
7 26 52 783 0.78 0.21 0.13 Z5 5 3.7
8 10 48 782 0.84 0.16 511 8 3 2:75
9 21 44 789 0.85 0.14 0.1 3 6 2.7
10 37 56 781 0.8 0.15 0.2 3 3 3




